



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Πειραιάς, 29 Μαρτίου 2020

Αριθ. Πρωτ. 634

**Προς**  
**τον Αξιότιμο Πρωθυπουργό**  
**κ. Κυριάκο Μητσοτάκη**

Κοινοποίηση

- κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνη Γεωργιάδη
- κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, Κώστα Τσιάρα
- κ. Υπουργό Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα
- κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Ιωάννη Βρούτση

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,

Δια της παρούσης επιστολής επιθυμούμε να Σας εκφράσουμε, για λογαριασμό των μελών του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, την έντονη δυσφορία και λύπη μας για την παλινωδία αξιωματούχων της Κυβερνήσεώς Σας, οι οποίοι ενώ κατ' επανάληψη, ρητά και κατηγορηματικά συμπεριέλαβαν, αιτιολογημένα, τους Δικηγόρους στους επαγγελματίες που πλήττονται από την επιδημία του κορονοϊού, προς τους οποίους θα χορηγηθεί το βοήθημα των 800€, ως ελάχιστη συμβολή της πολιτείας στην απόλυτη αδυναμία τους, εξ αιτίας των περιοριστικών μέτρων, να εργασθούν και να αποκτήσουν εισόδημα, εν τέλει απροσδόκητα, άκομψα και ανεύθυνα ανασκεύασαν τις ρητές διαβεβαιώσεις τους, ανακαλώντας τις ρητές κυβερνητικές εξαγγελίες, εκδίδοντας ΚΥΑ ελεγχόμενης νομιμότητος και συνταγματικότητας, καθ' υπέρβαση των ανατεθεισών προς αυτούς αρμοδιοτήτων, κατά μη θεμιτή απόκλιση των όσων προέβλεπε της από 20/2/2020 ΠΝΠ, ενεργώντας πέραν των Υμετέρων δεσμεύσεων, περί υπαγωγής των ελευθέρων επαγγελματιών στους δικαιούχους του ανωτέρω βοηθήματος και εκτιθέμενοι ανεπανόρθωτα απέναντι σε 40.000 επαγγελματίες, φορολογούμενους και κυρίως πολίτες.

Υπενθυμίζουμε, ότι οι Δικηγορικοί Σύλλογοι, από την αρχή της πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης στάθηκαν αρωγοί σε κάθε προσπάθεια της πολιτείας για την αντιμετώπιση της, προτείνοντας έγκαιρα την αναστολή λειτουργίας των δικαστικών υπηρεσιών και αποδεχόμενοι την περιστολή της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. Επομένως, η υπαγωγή των Δικηγόρων στους δικαιούχους του βοηθήματος των 800€ ήταν δικαιολογημένη, καθώς αντιμετώπιζε, έστω μερικώς, το φλέγον ζήτημα της καλύψεως των δαπανών διαβίωσης τους. Η αντικατάσταση του μέτρου αυτού με επιδότηση για επιμορφωτικά σεμινάρια ψηφιακής επιμόρφωσης εκλαμβάνεται ως εμπαιγμός από το Δικηγορικό Σώμα, αφού είναι προφανές, ότι ουδεμία παρούσα βιοτική ανάγκη δύναται να καλύψει.

Διευκρινίζοντας, ότι το ζήτημα που προέκυψε δεν αποτελεί συντεχνιακή διεκδίκηση, αλλά άπτεται των σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των ασκούντων την Διοίκηση του Κράτους και των διοικουμένων, που αποτελούν θεμέλιο λίθο για διατάραξη της κοινωνικής συνοχής, η οποία είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ, Σας καλούμε να επανέλθετε στην αρχική θέση της Κυβερνήσεώς Σας, αποκαθιστώντας την κοινωνική αδικία που συνιστά ο αποκλεισμός του επαγγελματικού μας κλάδου από την ουσιαστική κρατική συνδρομή για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του κορονοϊού.

Για το Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά

Ο Πρόεδρος



Γιώργος Σταματογιάννης



Ο Γεν. Γραμματέας



Χρήστος Πλ. Ηλιάδης